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Ata da Primeira Reunião do Colegiado de Curso da Engenharia de Energia do Campus
Araranguá realizada aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e onze, na sala 101, às quatorze

sainB meia :% waiiB
técnica em assuntos educacionais, Juliana Pares da Silva. Havendo quórum, o Prof. Rogério Gomos de
Oliveira iniciou a reunião submetendo à pauta.a apreciação que foi aprovada por unanimidade pelos
presentes. Ato contínuo apresentou o I' Item da pauta: Oficialização dos nomes dos docentes que
serão membros do Colegiado de Curso de Engenharia de Energia (ENE). Logo depois, mencionou
aos presentes a composição do Colegiado de Curso do ENE que deve possuir, no momento, 8 membros,
dentre eles: 6 professores (incluindo o presidente), l representante de classe e l discente Com a entrada
de novos professores para o Curso de Engenharia de Energia, o número de docentes participantes do
colegiada pode aumentar para 7. Como sugestão de discente, decidiu-se por um representante do Centro
Acadêmico (CA) de ENE e como representante de classe far-se-á consulta ao Prof. Amar Antânio
Martins de Oliveira Júnior, diretor acadêmico do campus, sobre a indicação de algum nome do CRIA.
Como encaminhamento, deverá ser verificado se o CA de ENE já está oficializado. Por fim, anunciou a
entrada do Prof. Neivaldo Araújo de Castra e do Prof. Mauricio Girardi no Colegiado de Curso da ENE
e a saída do Prof. Alexandre Leopoldo Gonçalves, visto que este já participa de outros dois colegiados.
Na sequência, o Prof. Rogério Gomos de Oliveira passou ao 2' Item: Integração, divisão de trabalho e
responsabilidades entre o Colegiado e o Núcleo Docente Estruturante (NDE). Neste item, foram

os alguns encaminhamentos: definição de datas mensais para o Colegiado e o NDE sendo que as
reuniões deverão acontecer no mesmo dia só que em semanas altemadas. Ficou definido a data do dia
16/03/2011(quarta-feira) às 15h na sala 102, a primeira reunião do NDE da ENE; Os docentes deverão
identificar disciplinas do currículo nas quais poderão ministrar aulas no decorrer do curso. caso não
ocorra novas contratações em curto prazo; O NDE deverá rever o Prometo Pedagógico do Curso (PPC),
discutir os estágios obrigatórios da matriz curricular, definir e repensar as aulas práticas das disciplinas
de Física e Química, propor soluções para ajustar a carga horária do curso(4320horas) à noite e em 5
anos. .Além disso, ficou acordado entre os presentes levar a reunião do Conselho do Campus em
15/03/2011 a proposta de redução de vagas para o Vestibular UFSC/2012 de 80 para 60 vagas no curso
de ENE e a ampliação de vagas nas turmas de ENE para os próximos semestres proporcionais ao
número de professores do curso. Em seguida, passou-se ao 3' Item: Revisão Bibliográfica para
atender às exigências do MEC. Com a palavra, o Prof. Rogério Gomos de Oliveira frisou a
importância da definição da Bibliografia para atender as exigências do MEC sendo no mínimo 5 livros
para a Bibliografia Complementar e 3 livros para a Bibliografia Básica. Recomenda-se que todos os
títulos sejam de autores brasileiros, a não ser quando bem justificada a escolha por um título em língua
estrangeira. Ficou definido que todos revivem as disciplinas de suas áreas até a 6' fase e entreguem essa
revisão ao Prof. Rogério até o dia 18 de março. Após passou-se ao 4' Item: Atribuições dos alunos de
Engenharia de Energia junto ao CONFEA. Neste item, decidiu-se consultar o prof. emir Antõnio
Martins de Oliveira Júnior, um dos responsáveis pela criação do curso de ENE e verificar quais
encaminhamentos ele sugere. Na sequência, discutiu-se o 5' Item: Revisão do PPC. Neste item. ficou
definido que será atribuição do NDE trabalhar na revisão do PPC. No 6' Item: Outros que ocorrerem,
o prof. Rogério Gomos de Oliveira falou aos presentes que o curso de ENE deverá ter um coordenador
de estágio e este deverá ser indicado pelo Colegiado de Curso. Ninguém entre os presentes se
manifestou favorável para esta coordenação. Logo após, anunciou a saída do Prof. Alexandre Leopoldo
Gonçalves do NDE da ENE e perguntou aos professores: Mauricio Girardi e Neivaldo Araújo de Castro,
qual dos dois teria interesse em participar do NDE da ENE. O Prof. Mauricio Girardi aceitou o convite e
se dispôs a ajudar prontamente. Não havendo mais nada a discutir, o Prof. Rogério Gomos de Oliveira
encerrou a reunião. Eu, Juliana Pirex da Salva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos presentes.


